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ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ:
Предоставяне на пакет консултантски услуги, за проекти: „Реконструкция и рехабилитация на уличната мрежа в град Рила”, „Залесяване на неземеделски земи на територията на община Рила” и „Реконструкция и доизграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура на с.Пастра, Община Рила”, включващи: 

- изготвяне и окомплектоване на Заявления за подпомагане необходими на община Рила за кандидатстване с проектите по Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г.,

- последващо изготвяне в случай на сключени договори за отпускане на финансова помощ на необходимите документации за избор на изпълнители на дейностите по проектите,

- предоставяне на консултантски услуги при управлението, изпълнението и отчитането на проектите в случай на сключени договори за отпусната финансова помощ, по ПРСР 2014г.-2020г.
Община Рила, 2015г.
1. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 

1.1. Местоположение;

Република България, област Кюстендил, община Рила;

1.2. Данни за Възложителя 

Община Рила,

пл. «Възраждане» № 1, 

гр. Рила, п.к. 2630, 
България

Тел.: 0887 848439,

Факс: 07054 8833,

rilamunicipality@gmail.com;

http://www.grad-rila.bg;

2.  ОПИСАНИЕ НА НАСТОЯЩАТА ПОРЪЧКА
        Настоящата поръчка си поставя основната цел да бъдат предоставени на община Рила, пакет от Консултантски услуги свързани с подготовка и реализиране на проекти за ремонт на уличната мрежа на град Рила, реконструкция и доизграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура на с.Пастра, Община Рила, както и Залесяване на неземеделски земи на територията на община Рила. Подготовката на проектните предложения, представлява етап от изпълнение на настоящата поръчка, пряко свързан с подготовката на проектните предложения. Концентрирана е върху изготвяне на Заявленията за подпомагане и е съществен елемент от етапа на осъществяване на съответния проект, изразяващ се в поставянето на конкретните цели, дейности и задачи, които ще намерят отражение през целия проектен цикъл. Залагането на основната идея и необходимост от проекта е онзи елемент, без който не може да бъде постигнат търсения ефект и качество. На следващо място изготвянето на документациите по реда на Закона за обществените поръчки, чрез които да бъдат избрани съответните изпълнители ще доведе до свободна и лоялна конкуренция на провеждане на процедурите, а от там и до постигане на заложените по проектното предложение индикатори за действие и резултат. Последният етап от изпълнението на поръчката се изразява в управлението, изпълнението и отчитането на съответния проект. Именно в тази си част ще проличи реалната ситуация и роля на проектите, както и действителното им и практичско отражение върху местното население и региона като цяло. Качественото управление и отчитане на проектите, несъмнено ще създаде благоприятна предпоставка за получаване на максимален размер субсидия, посредством която ще се постигнат всички желани резултати и компоненти. Това ще изиграе ключова роля за успешното развитие и подобряване на икономическия и социален живот в община Рила.  
2.1. Очаквани резултати от изпълнението на поръчката

Очакваните резултати от изпълнителя на настоящата поръчка са следните:

· Изготвени и окомплектовани Заявления за подпомагане, съгласно предмета на настоящата поръчка, необходими на община Рила за кандидатстване с проектни предложения по Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г.;

· Изготвени в срок Списък на планираните обществени поръчки по съответния проект в едно с Описателен  документ за всяка една от тях, в случай на сключен договор за отпусната финансова помощ;  
· Изготвени в срок, документации за избор на изпълнители на дейностите по по съответния проект, в случай на сключен договор за отпусната финансова помощ;  
· Предоставени Консултантски услуги при управлението, изпълнението и отчитането на проектите в случай на сключени договори за отпусната финансова помощ, по ПРСР 2014г.-2020г.;

2.2. Предпоставки и рискове

Към настоящият момент са идентифицирани следните рискове и предпоставки, които могат да окажат влияние върху изпълнението на договора, но не се ограничават до изброените:

Предпоставки за успешното изпълнение на договора за Консултантски услуги:

· Изпълнителят има осигурен пълен достъп до наличните данни, които са необходими за успешното изпълнение на задълженията му;

· Предоставена подкрепа, съдействие и ангажираност от страна на Възложителя на изпълнителя на настоящата процедура;

· Наличие на достатъчна информация, с оглед безпроблемното изпълнение на предвидените дейности.

Идентифицирани рискове заплашващи успешното изпълнение на договора за Консултантски услуги:

Основните рискове, които могат да доведат до затруднения при изпълнение на задачите, съгласно настоящето техническо описание са:

· Затруднения/закъснения при получаване на информация от съответните компетентни органи/заинтересовани страни;
· Недостатъчно съдействие и ангажираност от страна на Възложителя;
· Недостатъчно съдействие и ангажираност от страна на Изпълнителя;
· Съществени промени в националното и европейско законодателство;
· Промени в указанията и инструкциите на ДФЗ, относно подготовката и изпълнението на проекта.
3. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА: 

Дейност 1: Предоставяне на Консултантски услуги по изготвяне и окомплектоване на Заявления за подпомагане, необходими на община Рила за кандидатстване с проектни предложения: „Реконструкция и рехабилитация на уличната мрежа в град Рила”, „Залесяване на неземеделски земи на територията на община Рила” и „Реконструкция и доизграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура на с.Пастра, Община Рила” по Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г..
Под дейност 1.1: Изготвяне и комплектоване на Заявление за подпомагане за кандидатстване с проектно предложение за Реконструкция и рехабилитация на уличната мрежа в град Рила.   

Под дейност 1.2: Изготвяне и комплектоване на Заявление за подпомагане за кандидатстване с проектно предложение за Залесяване на неземеделски земи на територията на община Рила.

Под дейност 1.3: Изготвяне и комплектоване на Заявление за подпомагане за кандидатстване с проектно предложение за Реконструкция и доизграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура на с.Пастра, Община Рила.
       След публикуване от страна на Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г. на индикативна програма или официален документ, разясняващ периодите за кандидатстване по Мярка М07 — „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони”, Подмярка 7.2. Подкрепа за инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура, включително инвестиции в енергия от възобновяеми източници и спестяване на енергия” и по Мярка М08 — „Инвестиции в развитие на горските райони и подобряване на жизнеспособността на горите”, Подмярка 8.1. „Залесяване и поддръжка”, съгласно, която ще са допустими за прием проектните предложения предмет на настоящата поръчка, избрания изпълнител следва да се запознае с всички условия, свързани с изготвянето на заявленията за подпомагане и комплектоването с необходимите документи.

           В сроковете за изпълнение на настоящата дейности и свързаните с нея компоненти, избрания изпълнител следва да представи на възложителя предложения за включване на конкретни допустими дейности извън тези, свързани със строително-монтажните работи по съответния проект.
      Също така, избрания изпълнител се задължава да представи пред община Рила, списък на документите, които следва да се осигурят като подкрепящи доказателства и материали към съответното проектно предложение.

   Изпълнителят следва да изпълни настоящата дейност по изготвяне и комплектоване на съответното Заявление за подпомагане в оферирания от него срок, след получаване на съответното уведомление/известие от Възложителя, но не по-късно от 5 (пет) календарни дни предхождащи крайната дата за прием на проектни предложения по Мярка М07 — „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони”, Подмярка 7.2. Подкрепа за инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура, включително инвестиции в енергия от възобновяеми източници и спестяване на енергия” и съответно по Мярка М08 — „Инвестиции в развитие на горските райони и подобряване на жизнеспособността на горите”, Подмярка 8.1. „Залесяване и поддръжка” по „Програма за развитие на селските райони 2014-2020г.”.

     В горецитирания срок, трябва да бъде изготвено Заявлението за подпомагане, ведно с всички образци на Декларации към него, както и бюджета на съответното проектното предложение представляващ неразделна част от Заявлението за подпомагане.

      В случай  на коментари и допълнения към Заявлението, инициирани от страна на Възложителя, Изпълнителя на настоящата поръчка, следва да ги отрази, единствено и само ако са в рамките на допустимите правила на Програмата и националното и европейско законодателство. За отразяване на горепосочените коментари и допълнения, Възложителят ще предостави на Изпълнителя не по-малко от 2 (два) календарни дни за работа по въпросните констатации.
     Всички документи, следва да бъдат изготвени по образец на «Програма за развитие на селските райони 2014г.-2020г. Когато липса официално утвърден такъв от Програмата, ще се изготвят по образец предложен от Изпълнителя и утвърден от Възложителя - община Рила.

ВАЖНО! За стартиране на всяка една от съответните под-дейности със задачи по тях, Възложителят изпраща уведомление/известие до Изпълнителя, като за всеки един проект/проектно предложение се изпращат отделни уведомления/известия за стартиране изпълнението на съответната под-дейност със задача по нея. Сроковете и работата по съответните под-дейности със задачи по тях, придобиват правна сила и задължение за изпълнение, считано от датата на получено при Изпълнителя уведомление/известие!!!
Дейност 2: Предоставяне на Консултантски услуги по изготвяне на документи за избор на изпълнители по реда на ЗОП, за възлагане на обществените поръчки, във връзка с изпълнение на дейностите по проекти: „Реконструкция и рехабилитация на уличната мрежа в град Рила”, „Залесяване на неземеделски земи на територията на община Рила” и „Реконструкция и доизграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура на с.Пастра, Община Рила”, за които има сключени договори за отпусната финансова помощ по ПРСР 2014г.-2020г..
Под дейност 2.1.: Изготвяне на документи за избор на изпълнители по реда на ЗОП, за възлагане на обществените поръчки, във връзка с изпълнение на дейностите по проект за Реконструкция и рехабилитация на уличната мрежа в град Рила.   
Под дейност 2.2.: Изготвяне на документи за избор на изпълнители по реда на ЗОП, за възлагане на обществените поръчки, във връзка с изпълнение на дейностите по проект за  Залесяване на неземеделски земи на територията на община Рила.

Под дейност 2.3.: Изготвяне на документи за избор на изпълнители по реда на ЗОП, за възлагане на обществените поръчки, във връзка с изпълнение на дейностите по проект за Реконструкция и доизграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура на с.Пастра, Община Рила.
При одобрение на проектните предложения, както и сключване на договор за отпускане на финансова помощ за тяхното финансиране, изпълнителя на настоящата поръчка, следва да изготви документации за избор на изпълнители по дадения проект.
        В оферирания от изпълнителя срок, и след получено известие/уведомление от Възложителя за стартиране на задачата, избрания изпълнител, следва да изготви Списък на планираните обществени поръчки по образец на ПРСР 2014г. – 2020г, както и Описателен документ към него за всяка една от обществените поръчки заложени по съответния финансиран проект,  по образец на Програмата. 
        След получено при Възложителя – община Рила от Държавен фонд «Земеделие», одобрение на представените на по ранен етап Списък на планираните обществени поръчки и Описателни документи към тях, община Рила изпраща уведомление/известие до изпълнителя на настоящата поръчка, който в оферирания от него срок, считано от датата на полученото уведомление/известие, следва да изготви пълния пакет документации за избор на изпълнители по съответния проект, с всички необходими образци и реквизити съгласно изискванията на Закона за обществените поръчки и ПРСР 2014г. – 2020г.

Важно! При липса на сключен договор за отпускане на финансова помощ за финансиране на някое от проектните предложения/проекти  от Държавен фонд «Земеделие», настоящата Дейност 2, няма да се изпълнява за съответния не финансиран проект и двете страни (община Рила и Изпълнителя) не дължат неустойки или пропуснати ползи една към друга от какъвто и да било характер и/или предмет, които са в обхвата на проекта за който липсва сключен договор за отпусната финансова помощ.
ВАЖНО! За стартиране на всяка една от съответните под-дейности със задачи по тях, Възложителят изпраща уведомление/известие до Изпълнителя, като за всеки един проект/проектно предложение се изпращат отделни уведомления/известия за стартиране изпълнението на съответната под-дейност със задача по нея. Сроковете и работата по съответните под-дейности със задачи по тях, придобиват правна сила и задължение за изпълнение, считано от датата на получено при Изпълнителя уведомление/известие!!!
Дейност 3: Предоставяне на Консултантски услуги при управлението, изпълнението и отчитането на проекти: „Реконструкция и рехабилитация на уличната мрежа в град Рила”, „Залесяване на неземеделски земи на територията на община Рила” и „Реконструкция и доизграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура на с.Пастра, Община Рила” за които има сключени договори за отпусната финансова помощ по ПРСР 2014г.-2020г..
Под дейност 3.1.: Предоставяне на Консултантски услуги при управлението, изпълнението и отчитането на проект за Реконструкция и рехабилитация на уличната мрежа в град Рила.
Под дейност 3.2.: Предоставяне на Консултантски услуги при управлението, изпълнението и отчитането на проект за  Залесяване на неземеделски земи на територията на община Рила.

Под дейност 3.3.: Предоставяне на Консултантски услуги при управлението, изпълнението и отчитането на проект за Реконструкция и доизграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура на с.Пастра, Община Рила.
Предоставянето на Консултантски услуги в процеса на управление, изпълнение и отчитане на съответния проект е важен компонент за реализирането му. Ефективното, управление, изпълнение и отчитане на проекта несъмнено ще допринесе до постигане на заложените индикатори за въздействие и резултат. 

     В рамките на Дейност 3, следва да бъдат предоставени Консултантски услуги свързани с управление, изпълнение и отчитане на дадения проект в съответствие с изискванията на Възложителя, както следва:
· Осигуряване стриктното изпълнение и недопускане на съществени отклонения от договора за безвъзмездна финансова помощ, сключен между Община Рила и Държавен фонд «Земеделие»;
· Предоставяне на консултантска помощ на община Рила при изготвянето на доклади, становища, писма и кореспонденция със заинтересованите страни относно изпълнението и отчитането на проекта, както и участие в срещи между представители на Бенефициента – община Рила и заинтересованите страни;
· Предоставяне на услуги на Възложителя – община Рила в процеса на верификация на разходите по проекта, както и по изготвяне и подаване на искания/заявки за средства пред Държавен фонд «Земеделие» - Разплащателна агенция;
Предоставянето на Консултантски услуги при управлението, изпълнението и отчитането на проектите в случай на сключени договори за отпусната финансова помощ по ПРСР 2014г.-2020г. следва да се извършва в срок до датите на внасяне на искане за окончателно плащане по проектите пред Държавен фонд «Земеделие».

Важно! При липса на сключен договор за отпускане на финансова помощ за финансиране на някое от проектните предложения/проекти  от Държавен фонд «Земеделие», настоящата Дейност 3, няма да се изпълнява за съответния не финансиран проект и двете страни (община Рила и Изпълнителя) не дължат неустойки или пропуснати ползи една към друга от какъвто и да било характер и/или предмет, които са в обхвата на проекта за който липсва сключен договор за отпусната финансова помощ.

ВАЖНО! За стартиране на всяка една от съответните под-дейности със задачи по тях, Възложителят изпраща уведомление/известие до Изпълнителя, като за всеки един проект/проектно предложение се изпращат отделни уведомления/известия за стартиране изпълнението на съответната под-дейност със задача по нея. Сроковете и работата по съответните под-дейности със задачи по тях, придобиват правна сила и задължение за изпълнение, считано от датата на получено при Изпълнителя уведомление/известие!!!
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